

## 英文系決議 本學年英文系入學新生

學校要聞

【記者張筑雲報導】在教育部長曾志朗嚴詞批評大學生英文程度太差聲中，本校英國語文學系為了提昇學生的英語能力，早已於上學期通過系務會議決議，從89學年入學的大一新生開始，大四必須參加托福考試，且成績需達到530分以上才得以畢業。該考試列入「英語閱讀與寫作」科，考試未通過即未得到該科3學分，無法順利畢業。

英文系主任林春仲表示：「英文系一直有此構想，此項政策也被討論許久，終於能在今年正式實施。」他說為了提昇學生的英語能力，除了大四的托福考試之外，今年的大一新生也採能力分班，依照大學聯考的英文成績作分配。對此，林春仲指出：「全世界的語言教學都是採能力分班，採能力分班是避免雞同鴨講，許多老師也覺得教學上比較有成效。」另外，大二到大四的學生則需在每學年的五月，參加「模擬托福式英語能力測驗」，分為聽力、結構（文法）、閱讀三大項，聽力成績將佔「英語會話」科成績的20%。此項措施已經實施了兩年。林春仲提出：「這項做法是為了要確定學生的語言能力進步與否，希望能讓同學們一年比一年進步。」

日前教育部長曾志朗曾大肆批評國內大學生外語能力太差，建議所有大專院校皆應加強英語教學，他認為每個學校均認應訂定英語能力檢測，要求達到一定的標準。林春仲表示，本校英文系已早於曾部長提出此項決策。

據了解，目前靜宜大學和中正大學也都已設立具體的標準，清華大學更將門檻提高到托福考試550分。林春仲說明：「本校是以英專起家，教學措施當然也是走在時代的尖端，位居主導的地位。」英文系長久以來致力於將班級人數減少，尤其是口語訓練課，目前每班人數都在25名以下。不過，英文系也負責其他各系的英語教學，反觀其他科系，一個班級100多個人上英文課，教學成效低落可想而知。未來，他希望學校有計劃將非英文系的英語教學也能採分班上課和能力分班。

2010/09/27

